نموذج وصف المقرر التربية العملية (التطبيقات)
وصف المقررتربية عملية (تطبيقات) بكلوريوس 
	يوفر وصف المقرر هذا ايجازا مقتضيا لاهم خصائص المقرر ومخرجات المقرر ومخرجات التعلم المتوقعة من الطالب تحقيقها مبرهنا عما اذا كان قد حقق الاستفادة من فرص التعلم المتاحة . ولابد من الربط بينها وبين وصف البرنامج ؛التربية العملية

	

	1. المؤسسة التعليمية 

	وزارة التعليم العالي والبحث العلمي/جامعة بغداد /كلية التربية _ابن رشد للعلوم الانسانية

	2. القسم العلمي 
	قسم اللغة الكردية

	3. اسم / رمز المقرر
	التربية العملية التطبيقات /رابع بكلوريوس

	4. اشكال الحضور المتاحة
	الزامي

	5. الفصل / السنة
	الفصل الاول /2017-2018

	6. عدد الساعات الدراسية (الكلي)
	60

	7. تاريخ اعداد هذا الوصف 
	4/9/2018

	8. اهداف المقرر

	1.مساعدة الطالب المدرس على التعرف على مكونات النظام المدرسي والمؤسسي والتفاعل المنظومي بين هذه المكونات

	
	2.اكتساب الطالب المدرس او المتدرب على فهم حقيقي لقدراته وصفاته المهنية ،والعمل على تنميتها الى اقصى حد ممكن

	
	3.الربط بين النظرية والتطبيق من طريق وضع ماتعلمه الطالب المدرس والمتدرب في الجانب النظري المقررات الدراسية التي درسها في الكلية

	
	4.اختبار مدى يمكن الطالب المدرس اوالمتدرب في المادة العلمية والتي يقدم بتدريسها والتدريب عليها ومدى قدرته على تطويرها في اثناء عملية التعليم والتدريب وزيادة فهم مادة التخطيط وايجابيته نحوها 

	
	5.احترام مهنة التدريس والخدمات التي تتعلق بها وتقدير العاملين بها وتكوين اتجاهات ايجابية نحوها

	
	6.مساعدة الطالب المدرس على اكتساب الكفايات المهنية التي تمكنه من اداء عماه بنجاح في مجال الصفات الشخصية والتدريب والتقويم وتنوع الانشطة نحو الطلبة

	10- مخرجات المقرر وطرائق التعليم والتعلم والتقييم 
1- الأهداف المعرفية 
أ1- تحديد المهارات التواصلية والتفاعلية في التعلم والتعليم 
أ2-تحديدالمفاهيم المرتبطة بالمهارات التواصلية والتفاعلية
أ3-التعرف على اهداف المهارات التواصلية التفاعلية
أ4-تحليل مهارات التفاعل اللفظي الصفي 
أ-5-تفسير مهارات التفاعل الاجتماعي 
أ6-تحديد المفاهيم المرتبطة بالادارة الصفية 
أ7-توضيح المهام الرئيسة لادارة الصف 
ا8-تحليل النظريات الخاصة بالادارة الصفية

أ9.تحديد ادوات الحديثة في تقويم الاداء
2- الأهداف المهاراتية الخاصة بالمقرر.
     ب1-يخطط للدرس تخطيطا" جيدا
     ب2-يصوغ اهداف الدرس بشكل صحيح
     ب3-يحدد المواد والوسائل والانشطة والواجبات المناسبة للدرس 
     ب4-يمهد للدرس تمهيدا" جاذبا للمتعلمين
    ب5-ينفذ الدرس تنفيذا" مقالا"
ب6-يوزع الوقت توزيعا مناسبا على عناصر الدرس

ب7-يعزز اجابات الطلبة

ب8-يراعي الفروف الفردية بين الطلبة

ب9-يستعمل حركاته وايمائاته استعمالا"صحيحا"
ب10-يتامل اداءه التدريسي 

ب11-يبدي اتجاهات ايجابية نحو مهنة التدريس

ب12-يستخدم الحاسوب في التدريس 

ب13-يستعمل الاحصاء في التقويم

	طرائق التعليم والتعلم 
	

	1.التقليد والمحاكاة
2.المناقشة والحوار

3.التعلم التعاوني

4.حل المشكلات

5.العصف الذهني

	طرائق التقييم 

	1.درجات بطاقة التقويم على مدى تعاونه
2.اختبارات تحريرية للمواقف التعليمية داخل الصف الدراسي
3.اختبارات شفهية تقديم درس مصغر لمدة 10 دقائق 

	ج- الأهداف الوجدانية والقيمية 
ج1-يعد  درسا اعدادا كتابيا
ج2- يصوغ اهداف الدرس بشكل صحيح
ج3-يحدد طرق التدريس والمواد والوسائل والانشطة والواجبات المناسبة للدرس 
ج4-يمهد للدرس تمهيدا جاذبا للمتعلمين
ج5-ينفذ الدرس تنفيذا فعالا"

ج6-يعزز اجابات الطلبة

ج7-يلقي الاسئلة المناسبة وبشكل صحيح

ج8-يراعي الفروق الفردية بين الطلة

ج9-يستعمل حركاته وايماءاته استعمالا"صحيحا"

	طرائق التعليم والتعلم 

	1.عن طريق تقليد الطلبة المدرسون لمشرفهم الميداني في التدريس 
2.حلقات النقاش التي يعقدها عضو هيئة التدريس مع الطلبة المدرسين

	طرائق التقييم 

	1.درجات بطاقة الملاحظة والتقويم التي يطبقها عضو هيئة التدريس
2.درجات الامتحان التحريري (موضوعي مقالي)لافعال التدريس اي مواقف تدريسية
10-المهارات العامة والتأهيلية المنقولة (المهارات الأخرى المتعلقة بقابلية التوظيف والتطور الشخصي ).
د1- يتلقى الطلبة المدرسون محاضرة عن اهمية التربية العملية واهدافها ينفذ المحاضرة عضو هيئة التدريس المشرف على التربية العملية
د2-يلاحظ ويتامل الطلبة المدرسون حصص دراسية ينفذها المشرف الميداني هذا النشاط يستمر لمدة ثلاثة اسابيع 
د3-حضور الطلبة المدرسين حلقات نقاش مع عضو هيئة التدريس والمشرف الميداني
د4-تنفيذ كل طالب مدرس الدرس الذي اعده في الفصل بحضور زملاؤه والمشرف الميداني
د5-قيام بقية الطلبة بملاحظة اداء زميلهم وكتابة تعليقاتهم في دفترهم الخاص بهم

د6-يعقد عضو هيئة التدريس والمشرف الميداني حلقة نقاش وقدح ذهني مع جميع الطلبة المدرسين يقومون جميعاط اداء الطالب المدرس

د7-يتناوب بقية الطلبة تنفيذ درس من دروس تعليم اللغة الكردية كلغة ثانية ويتم معهم ماحدث مع زميلهم السابق

د8-يقوم كل طالب بعد ذلك تنفيذ الدروس داخل الصف عضو المشرف الميداني واحيانا عضو هيئة التدريس يقدمان التوجيه والارشاد لهذا الطالب


	11. بنية المقرر 
الأسبوع 
الساعات 
مخرجات التعلم المطلوبة 
اسم الوحدة او الموضوع 
طريقة التعليم 
طريقة التقييم 
الاول والثاني
الثالث
3-6س
تعلم ,تعليم ,تدريس,اساليب تدريس,طرائق تدريس ,استراتيجيات تدريس
مفاهيم تربوية لها علاقة بعملية التدريس 
مناقشة ,حوار ,تدريس مصغر,عصف اوقذح ذهني
شفهي ،تحريري 
الرابع والخامس
4س
اولا:الصفات الشخصية 1.الجسمية 2.العقلية والنفسية,3.الوجدانية
ثانيا:الصفات المهنية:1.المعرفة التخصصية 2.الثقافة العامة 3.المعارف والمهارات المهنية المهنية
ثالثا:الصفات الاخلاقية
رابعا:الصفات الاجتماعية
طبيعة التدريس ,التدريس علم وفن
مناقشة ,حوار ,تدريس مصغر,عصف اوقذح ذهني
شفهي ،تحريري
الخامس والسادس
والسابع والثامن
8س
صفات المعلم الناجح
اولا:الصفات الشخصية 1.الجسمية 2.العقلية والنفسية,3.الوجدانية
ثانيا:الصفات المهنية:1.المعرفة التخصصية 2.الثقافة العامة 3.المعارف والمهارات المهنية المهنية
ثالثا:الصفات الاخلاقية
رابعا:الصفات الاجتماعية
*مسؤوليات المعلم وواجباته
التخطيط للتدريس
تنفيذ التدريس 

تقويم التدريس
*كفايات تنفيذ التدريس
دور المعلم في المجتمع
مناقشة ,حوار ,تدريس مصغر,عصف اوقذح ذهني
شفهي ،تحريري
التاسع والعاشر
4س
العامة والسلوكية
الاهداف التربوية
مناقشة ,حوار ,تدريس مصغر,عصف اوقذح ذهني
شفهي ،تحريري
الحادي عشر الثاني عشر الثالث عشر الرابع عشر
8س
1.تصنيف طرائق التدريس على اساس دور المعلم والمتعلم 
2.تصنيف طرائق التدريس على اساس عدد الطلبة
3.عوامل اختيار طريقة  التدريس
ا.محاضرة ب.مناقشة وحوارج .استقصاء د.حل مشكلات مع مميزات وعيوب 
4.ادارة الصف 5.نقل القيم والمثل العليا
6.ادارة النشاطات اللاصفية 7.التعاون مع الادارة والزملاء
استراتيجيات التعلم  النشط التعاوني والاستقراء والاستنتاج ودور كل من المعلم والطالب والمميزات والعيوب
طرائق تدريسة مختلفة وتطبيقاتها
مناقشة ,حوار ,تدريس مصغر,عصف اوقذح ذهني
شفهي ،تحريري
الخامس عشر السادس عشر
4س
1.طريقة التعليم المصغر2.طريقة التعليم الجماعي
التعليم المصغر
مناقشة ,حوار ,تدريس مصغر,عصف اوقذح ذهني
شفهي ،تحريري
1.الفرق بين القياس والتقويم
2.اهداف التقويم
3.وظائف التقويم
4.مجالات التقويم 
5.اسس التقويم
6.اساليب التقويم
7.لعب الادوار في التقويم
وسائل التقويم الاختبارات الشفوية والتحريرية والمقننة
تقويم التدريس
مناقشة ,حوار ,تدريس مصغر,عصف اوقذح ذهني
شفهي ،تحريري
السابع عشر
4س
امتحان تحريري وامتحان تثديم درس مصغر



	12- البنية التحتية 


	1- الكتب المقررة المطلوبة 

	

	2- المراجع الرئيسية (المصادر)

	· زاير,سعد علي,واخرون ,الموسوعة الشاملة استراتيجيات وطرائق ونماذج واساليب وبرامج.الجزء الاول 2014 
· فرمان,شذى عادل وابراهيم منال محمد.اتجاهات حديثة في التدريس الجامعي.ط1,دار الكتب والوثائق 2013   


	1- الكتب والمراجع التي يوصي بها ( المجلات العلمية , التقارير , ...)

	فرج,حسين عبد اللطيف .طرق التدريس في القرن الواحد والعشرين,دار المسيرة

	2- المراجع الالكترونية , مواقع الانترنيت ...

	


	13- خطة تطوير المقرر الدراسي 


	1-توظيف احدث نتائج الابحاث العلمية المتخصصة في التربية العملية
2-تقويم التربية العملية من وجهة نظر المشرفين والطلبة ومراعاة نتائج ذلك التقويم في السنوات التالية

3-عقد ورش عمل تجمع رئيس القسم وعضو هئية التدريس المسؤول عن ادارة التربية العملية والمشرفين الميدانيتين وبعض الطلبة لدراسة مشكلات التربية العملية وتقديم المقترحات للتغلب على تلك المشكلات وتطبيق الحلول




